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fi németek előnyomulása Verdimnél
A vár északnyugati arc vonalán 700 franciát elfogtak és 11 ágyút 
zsákmányolták - Douaumonttól nyugatra és a Woevre-sikon is további 
tort nyertek — A franciák visszafoglalták Vaux páncélerődöt - Az

olaszok lövik a tolmeini hídfőt
A Verdiin körül viharzó rettenetes küzde­

lem tegnap u.i sikereket hozott a németeknek. 
A Maas nyugati partján előrenyomult jobb­
szárny teljessé tette és biztosította a három 
nappal ezelőtt kivívott eredményt, amennyiben 
a /'ürgéstül délre és délnyugatra levő francia 
állásokat a Holló-erdőben és líetfiincourlnül 
teljesen kitakarította, miközben közel 700 fran­
ciát ejtett foglyul és II ágyút zsákmányolt. A 
var északi frontján harcoló centrum kibővítette 
az erődvonalon Dmaumont elfoglalásával ütött 
rést. elfoglalta a falutól nyugatra emelkedő 
hegyhátat és megszállotta az AWa/n-erdöt, a 
mely Donaumont és Yacherauville között déli 
irányban terjeszkedik. A balszárny északi osz­
lopai hatalmukba kerítették azt az erdőrészle­
tet, amely /hinduimtól délkeletre az Ptainbe ve­
zető vasútvonal mentén fekszik s igy közelebb 
jutott Eix község, illetve Moulainville állandó 
erődmiihöz.

E sikerekkel szemben a németek a tegnapi 
harcok mérlegének megállapítása során veszte­
ségei is kénytelenek voltak elkönyvelni a ma­
guk terhére. A tegnapelőtt éjszaka oly bravú­
rosan végrehajtott rohammal meghódított Vaux 
páncélerődöt kénytelenek voltak visszabocsáj- 
tani a franciák birtokába, akik elkeseredett el­
lentámadással vetették magukat a várnak eme 
rendkívül fontos sarokerődjére. Vaux erődjénél 
tehát megismétlődött az. ami e hó első napjai­
ban Donaumont faluval, legutóbb pedig llar- 
daumont erőddel történt. A verduni várnak ezt 
a két fontos pontját egyidőre szintén kiragad­
ták a franciák a hóditó kezéből, de végre is en­
gedni voltak kénytelenek az erősebbnek. Pilla­
natra sem férhet kétség hozzá, hogy Vaux 
páncélerődnek is végre csak a németek lesznek 
az urai. A tegnapi francia siker az arcvonal­
nak ezen az egyetlen pontján nem javíthatta 
meg a franciák javára az összhelyzetet, sőt 
ellenkezőleg: a várvonal egyéb helyein hekö­
vetkezett események azt mutatják, hogy a háló 
Verdim körül még sűrűbb és még szorosabb, 
mint volt egy nappal előbb, amikor pedig \ aux 
német kézen volt.

A többi hadszíntéren nem volt esemény.

Csak az olasz tüzérség adott életjelt magáról 
az Isonzo-vonalon, főleg Tolmeinnél, de gya­
logsági harcra itt sent került sor.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A belga-francia harctér
Berlin, március 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Maas nyugati partján és a Bois des Cor- 
beauxbeli és a bethincourti ellenséges árkok 
megtisztítása alkalmával (> tisztet és 681 embert 
elfogtunk és 11 ágyút zsákmányoltunk.

Az Ablaki erdőt és a Douaumonttól nyu­
gatra húzódó hegyhátat szívós küzdelemmel 
elfoglaltuk.

A Woevreben vonalainkat a Damlouptól 
délkeletre fekvő erdödarabon át előretoltuk.

Uj frontunk ellen, amely a falutól nyugatra 
és délre húzódik, valamint Vaux erődnél a fran­
ciák erőteljes ellentámadásokat intéztek. Ezek 
folyamán sikerült az ellenségnek a páncéleröd- 
ben ismét megvetnie a lábát. A támadásokat 
egyébként, nagy veszteségeket okozva, vissza­
vertük.

Harci repülőink 2 angol repülőgépet lelőt­
tek és pedig 1 egyfedelűt Wytschatenál (Ypern- 
íöl délre) és ! kétfedelűt La Basséetöl észak­
keletre. Az első gép pilótája meghalt.

Február havában repülöosztagaink táma­
dási tevékenysége, az ellenséges arcvonal mö­
götti felderítő és éjszakai rajrepüléseinek száma 
lényegesen nagyobb volt, mint azelőtt bármi­
kor. A kővetkező összeállítás nemcsak újból 
bizonyltja a fölényünket, hanem egyben meg­
cáfolja az ellenség előszeretettel hangoztatott 
azon állítását, hogy a légi harcban szenvedett 
veszteségeink azért olyan csekélyek, mert re­
pülőink nem merészkedtek az ellenséges vona­
lon túlra, A nyugati frontról veszteség-kimu­
tatásunk február haváról a következőképen 
hangzik: Légi harcban nem volt semmi veszte­
ségünk. A földről szintén nem lőtték le egyet­
len repülőnket sent. Eltűnt 6 gépiink, összes

veszteségünk 6 repülőgép. A franciák és az an­
golok légi harcban 13, a földről történt lelövés 
folytán 5, a vonalainkon belüli kényszer-leszál­
lás folytán 2 repülőgépet, összesen 20 repülő­
gépet vesztettek. Itt figyelembe veendő, hogy 
mi elvből csakis a kezünkbe került, vagy égve 
lezuhant ellenséges repülőgépeket vettük szá­
mításba és nem számítottuk be az ellenséges 
vonalak mögött lelőtt számos gépüket.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ak előnyomulás a Maas balpáriján
Genf, március 10. (Az Est.) A párisi L' In­

formation haditudósítója azt jelenti lapjának, 
hogy a németek előnyomulása a Maas bal- 
partján azzal fenyeget, hogy Verdunt nyugat 
felöl átkarolják. Tudás és bátorság mellett a 
franciáknak még csodára is szükségük van, 
hogy ezt megakadályozzák. A csapatok élel­
mezése már csak automobilon lehetséges, mert 
a németek a vasútvonalat tűz alatt tartják.

A német tőmeg-ollenxlva előtt
Rotterdam, március 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Courant haditudósítója táviratozza. 
hogy a verduni francia front egyre jobban le­
morzsolódik. A német nehéz tüzérség valóság­
gal megporhanyitja a francia állásokat. Fran­
cia katonai körökben azon töprengenek, hogy 
mi lesz, ha megkezdődik a nagy német tömeg- 
offenziva? Párisban mind nagyobb mértékben 
terjed az a felfogás, hogy az eddigi harcok 
csak bevezetői a németek általános támadá­
sának.

Poincaré nem mehet Verdimbe
Zürich, március 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Párisból jelentik, hogy Poincaré elnök 
Verdimbe tervezeti elutazását lemondták. Ver­
dun parancsnoka ugyanis kijelentette, hogy 
nem szavatolhat az elnök testi épségéért.

Llantey tábornok Pártiban
Genf, március 10. Liautey tábornok, Ma­

rokko francia kormányzója, akinek csütörtökön 
kellett volna távoznia Párisból, hogy állomá­
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sara visszatérjen, a kormány kérésére elhalasz­
totta elutazását. Politikai körökben úgy tudják, 
hogy a tábornok elutazásának elhalasztása a 
politikai helyzetről keringő hírekkel függ össze.

Francia elismerés 
a német hadműveletekről

Gení, március 10. Humbert szenátor a pá­
risi Journal-ban szokatlanul elismerő szavakkal 
méltatja az összes német harcosok mintaszerű 
együttműködését a verduni harcokban, a leg­
főbb vezetőtől a legutolsó tüzérig. Mint minde­
nütt, itt is ennek a kifogástalan együttműkö­
désnek köszönheti a német hadsereg nagy sike­
reit.

A buvarhajó-háboru
U| német jegyzék az Daléhoz
Berlin, március 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Wolff-iigynökség jelenti: Bernstoríí 
gróf washingtoni német nagykövet újabb jegy­
zéket nyújtott át Lansing külügyi államtitkár­
nak. A jegyzék behatóan ismerteti Angliának 
Németország ellen elhatározott kiéheztetési ter­
veit és a buvárhajó-háboruban tanúsított nép- 
jogellenes makatartását. A német kormány re­
méli, hogy az Egyesült Államok méltányolni 
fogja Németország álláspontját s ezzel lehetővé 
teszi, hogy a száz éves barátság a két állam 
között továbbra is iönmaradjon.

Monarchiánk és Portugália
Becs, március 10. A német-portugál vi­

szony megszakadása senkit sem lephetett meg, 
aki a portugál kormány magatartását az utóbbi 
időben figyelemmel kisérte és ez esemény be­
következését az itteni politikai körökben előre 
látták. A monarchia és Portugália viszonyában, 
miután a portugál kormány eddig nem foglalt 
le osztrák és magyar hajókat, nem történt vál­
tozás.

Bécs, március 10. Az itteni portugál ügy­
vivő a Neue Freie Presse tudósítója előtt ki­
jelentette. hogy a monarchia és Portugália kö­
zött semmiféle vitás kérdés nem forog fenn.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, március 10. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉÜ.

magát A munkások között most nagy izgatás lók, melyeknek katonái mint hősök viselkedtek 
folyik." Az összes munkások el akarják hagyni Szerbia és Macedonia csatamezein, imndnya- 
a komitét, hogy ne tekintsék őket gépeknek. A
Huskoja Wjedomosti szerint Plechanow, a leg­
aktívabb háborupárti szocialista, óva inti a 
munkásokat ilyen lépéstől, mert ezáltal meg­
kötnék a bürokrácia kezét, amely a békét 
akarja.

Az olasz háború
Budapest, márctus 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tengermelléki arcvonalon az olasz tüzér­
ség helyenkint mérsékelt tevékenységet fejtett 
ki és tüzelése csak a tóiméin! hídfőnél volt élén- 
kebb.

A karinthiai és a tlroli arcvonalon a harci 
tevékenység változatlanul csekély.

A vizsgálat megállapította, hogy az ola­
szok ez alkalommal a Rombon-szakaszon gáz­
bombákat használtak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz delegátusok 
a párisi haditanácson

Berlin, március 10. A lapok jelentik, hogy 
a március végén tartandó párisi haditanácson 
Olaszország részéről Salandra, Barzilai, Zu- 
pelli, Carcano miniszterek és valószínűleg a 
tengerészeti miniszter vesznek részt,

Salandra helyett Tlttonl
Géni, március 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi F.clair az olasz kormány helyzetét a 
kamarai szavazás dacára is válságosnak 
mondja és lehetségesnek tartja Salandra buká­
sát. A lap valószínűnek tartja, hogy Tittoni 
párisi olasz 'nagykövet kap megbízást az uj 
kabinet megalakítására.

JSL balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 10. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése, 
a Balkán - hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZEIÖSÉG.

Repülőink Szalonlkl fölött
Lugano, március 10. A Secolo jelenti, hogy 

három ellenséges repülő bombákat dobott Sza- 
lonikire. A bombák az entente-csapatok tábo­
rában nagy pusztítást okoztak.

A szabadságolt bolgár legénység 
visszatért az arcvonalra

Szófia, március 10. Ma reggel vonult Szó­
fiából újra a frontra az a legénység, amely 
szabadságon volt. Azokból a csapatokból va­

ján lebarnult alakok, kifogástalan fölszereléssel 
és feszes tartással. Tekintetükből a győzelem 
biztossága ragyogott. Meglátszott rajtuk, 
hogy micsoda győzelmek vannak mögöttük. 
Erejük megacélozva, hazaszeretetben fölemel­
kedve, semmitől sem félve - ezt juttatta kife­
jezésre az a lelkesedés és őröm, melylyel ezek 
a csapatok a frontra visszatértek. — Bulgária 
ilyen katonákkal biztos lehet a jövője felől, ezek 
a katonák hazájuk boldog jövőjét hozzák ma­
gukkal. ,.. '11 1'vÍJ

A bolgár közigazgatás 
a meghódított területeken

Szófia, március 10. A kormánynak a1 meg­
hódított területek rendszeres közigazgatására 
irányuló munkálatai serényen folynak. A bel­
ügyminisztérium 17 megyére és 86 kerületre 
osztotta föl az uj területeket.

A megyék a következők: Pozarevac 7 ke­
rülettel, Negotin 8, Zajecar 4, Cuprija 5, Pirot 

Nis 8, Vranja 6, Üsküb 4, Kumanovo 4, Te­
tovo 4, Istip 6, Tikves 4, Bitolja 6, Ochrida 3, 
Prizren 6, Pristina 4 és Drinápoly 5 kerülettel.

Az igazságügy miniszter az uj területeken 
85 békebiróságot és 17 megyei bíróságot állí­
tott föl, ugyanannyi fogházzal, továbbá 3 fcleb- 
bezési bíróságot.

A bukaresti albánok 
Wled hercegnőnél

Bukarest, március 10. Az itteni albán ko­
lónia kihallgatást kért Zsófia hercegnőtől, Wicd 
albán fejedelem nejétől. A küldöttséget a her­
cegnő holnap fogadja a Cotroceni-palotában.

Zavargások Khlosz szigetén
Athén, március 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Khiosz szigetén az élelmiszerdrágaság 
miatt zavargások törtek ki. Az entente néhány 
hadihajója elindult Khiosz felé.

A törökök harcai
Nagy harcok Trapeznnt körűi

Bukarest, március 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) Péter várról jelentik, hogv a Kaukázus- 
arcvonalon az oroszok elfoglalták Erzingjan 
várost. Az oroszok jelenleg Trapézaid és Dia 
bekr birtokáért véres harcokban állnak a törö­
kökkel.

Knt-el-Amara ostroma
Rotterdam, március 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Londonból jelentik hivatalosan: Aymier 
tábornok e hó ó-án a Tigris folyó jobb partján 
előnyomult és elérte Essiid, amely 7 kilomé­
terre van Kut-el-Amardtól. Az angolok megtá­
madták a törökök állásait, de azok elfoglalása 
nem sikerült.

SZÓMBA!
előadás.) 

VASÁRNAP: 
sziámii. Este

Miisor:
Karikagyűrű, operett. (Bemutató

Az Orosz munkások forrongása
Stockholm, március 10. Oroszországban 

nagy elkeseredés uralkodik a munkások között 
Cliwostow belügyminiszternek a hadi hízott 
Sághoz intézett azon intelme miatt, hogy no 
litikával ne foglalkozzék, hanem egyedül a 
shrapnell és a muníció gyártásának szentclji

•• - •'

Délután: Heidelbergi diákélet, 
Karikagyűrű, operett.

női divatházát *OI

Piac-utca 44. szám alá
dr. Ujfalussy-házba helyezte át.
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I népszerű Főiskolai Tanfolyam 
lásoőiluiklisa

A clbreceni tudományegyetem Népszerű 
[• ő iskolai T a n í o 1 y a ni á n a k második 
cikiusa március 12-én kezdődik. A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamnak már az első, gazdag 
programú előadássorozata egyszerre meghódí­
totta a város intelligens közönségét. A várme­
gyeház nagy dísztermét minden alkalommal 
színűit« megtöltő közönség hallgatta az egye­
tem kiváló professzorainak előadásait, amelyek 
mind a háborús problémákkal foglalkoztak. — 
A most kezdődő ciklus programjába a tudo­
mány legkülönbözőbb kérdéseit vették föl a 
melyek népszerű fejtegetését bizonyára szin­
tén a legnagyobb érdeklődéssel fogja hallgatni 
a közönség. —- Az előadások sorrendje a kö­
vetkező:
, U:: vasárr>ap d. e. 11 órakor:

V nuyi Juno átérni tanár: A reformá- 
ció Debreceiiben és a Tiszán túl. (1. előadás.)
Setkteége ' '®'e'emi ,a,tlr: A >”="1

Március 14., kedden este 6 órakor: Zová- 
rtyt Jenő egyetemi tanár: A reformáció Deb- 
itvenben es a liszán túl. (II. előadás.)

Március 16 és 18., csütörtökön és szom­
baton este 6 órakor: Dr. Millcker Rezső egyc-
pe‘kkeía)nar: A földkéreg élete- (Vetített ké-

pstf. fMArCL"S 2\\ ésn2'3-., kedden és csütörtökön 
A Ik?!: )r- ap Karoly egyetemi tanár:
képekkel*) magyarok '»iiveltsége. (Vetített

, Március ZT és 28.. pénteken és kedden este 
■ ■ír !°í'H r' Haendel Vilmos egyetemi ta- 
Iwr- A hatalnu csoportok erőmérlege.

Március ,10., csütörtökön és április 1-én 
szombaton este fi órakor: Dr. Kovács Gábor

és a közgáz-egyetemi tanár: A világháború 
dasag.

_ Április 4. és 6„ kedden és csütörtökön este 
fi órakor: Dr. R. Kiss István egyetemi tanár: 
A magyar es közösügyi címerről. (Vetített ké­
pekkel.)

> Április 7. és 11., pénteken és kedden este 
I „órakor. Dr. Mitrovics Gyula kollégiumi 
könyvtárigazgató: Az aesthetika alapvető 
elvei.

Április 16., vasárnap délelőtt 11 órakor: 
A „Népszerű Főiskolai I anfolyani“ intézmé­
nyes megalakítása. (Az ülés programját ké­
sőbb közöljük.)

Április 17. és 18., hétfőn és kedden este 
fi órakor: Dr. Tankó Béla egyetemi tanár: A 
filozófia problémái.

A tanfolyamot az első előadás alkalmával 
az egyetem rektora nyitja meg és az utolsó 
előadás alkalmával ugyanő zárja be.

. 4.z. (,sszps előadások látogatására jogosító 
öelepo-jegy ára 1 korona. — A tanfolyam tiszta 
jövedelmét (az esetleges feliilfizetésekke! 
együtt) a tudományegyetem a háborúban el­
lett. vagy a háború következtében elhalt hő­
sök özvegyei és árvái javára fogja fordítani.

A be nem jelentett cukorkészletek föl­
kutatása. A hivatalos lap mai száma közli a 
minisztérium rendeletét, amely fölhatalmazza a 
Pénzügyminisztert, hogy a be nem jelentett, el­
rejtett vagy eltitkolt mindennemű cukorkészle­
teket a pénzügyőrséggel fölkutathassa, zár alá 
vétethesse és lefoglaltathassa, valamint hogy a 
cukorkészletek forgalomba hozatalát illetőleg 
megállapított kötelezettségeknek mikénti meg­
tartását ellenőriztesse. Ugyancsak a hivatalos 
lap mai számában jelent meg egy másik kor­
mányrendelet is, amely megtiltja a cukornak a 
magyar szent korona országainak területéről a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságokba és 
országok ba, továbbá Bosznia-Hercegovinába 
t>°sta utján való szállítását. A rendelet értel­
mében a közforgalmú vasutak és a gőzhajó­
dul vállalatok kötelesek az említett országok 
területén levő címzettek részére szóló cukor- 
küldemények fuvarozás végett való átvétele 
Umt az illetékes pénzügyi közegek által kiál- 
ütott átutaló jegy felmutatását kívánni.

Dt BRFc/FNI FlltiukTl FN ÚJSÁG

hírek
* * *

Dom Miguel herceg vezérőrnagy.
tudósiíónk táviratozza. hogy a királv 

- M'm>l braganzai hercegnek, a debreceni 
V v ’ "mos-huszárezred ezredesének a vezér- 

<!’na:yi cirnet és jelleget adományozta. A leg­
felsőbb elhatározásról szóló hirt a hadsereg 
Rendeleti Közlönyének holnapi száma közli.

uw Miguel braganzai herceg, mint isme­
retes, a háború kitörésekor a hadsereg egész­
ségügyi ápolásának lépett a szolgálatába és 
mmt a máltai lovagrend sebesült szállító vo­
natának parancsnoka, hervadhatatlan érdeme­
it szerzett. Ebben a minőségében több alka­
lommal megtisztelte látogatásával Debrecen 
varosat, melynek közönsége még abban az idő- 
téri szeleteiébe zárta a herceg nemes egyéni­
séget, amikor Dom Miguel, mint a Vilmos- 
huszarezred ezredese, huzamosabb ideig itt tar­
tózkodott. A múlt év nyarán a herceg fölaján­
lotta aktiv katonai szolgálatát és bevonult ez­
redéhez. Teljes hét hónap óta az orosz had­
színtéren teljesít szolgálatot, melyet a király 
kitüntetése most a vezérőrnagyi cim és jelleg 
adományozásával érdeme szerint méltatott. A 
Debrecenben oly népszerű herceg kitüntetésé- 

I nek hírét bizonyára nagy örömmel fogadja az 
egész város közönsége.

Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, e hó 12-én az isten- 
tiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 
prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Pin- 
koczy Gusztáv segédlelkész, délután prédikál 
Marton Sándor segédlelkész; a Kistcrnplom- 
ban délelőtt prédikál Szele György lelkész, 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután pré­
dikál Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt prédikál Konrád 
Zoltán segédlelkész, ágendázik Marton Sándor 
segédlelkész, délután prédikál Pinkóczy Gusz- 
f1?,' , iKédlelkész; az Árpád-téri templomban 

délelőtt prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik 
Molnár Ferenc segédlelkész, délután prédikál 
roris Endre segédlelkész; az ispotály! temp­
lomban délelőtt prédikál Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész, ágendázik Fóris Endre segédlel­
kész. délután prédikál Molnár Ferenc segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban prédikál és 
úrvacsorát oszt Boér Károly vallástanár. — 
Délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban val­
lásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasár­
nap délelőtt 9 órakor a tanuló ifjúság úrvacso­
rában részesül. Délelőtt 10 órakor az isten­
tiszteletet Maíerny Lajos főesperes végzi. Dél­
előtt 11 órakor a hivők számára az Ur szent 
vacsorája fog kiszolgáltatni. Délután 5 óra­
kor ima.

Vörös Kereszt tliszérem. Ferenc Szal- 
vátor főherceg, az osztrák-magyar monarchia 
Vörös Kereszt Egyleteinek védnökhelyettese 
Grosz József debreceni m. kir. főszámvevő­
nek és Csonka Pál debreceni 1. osztályú pat- 
kolómesfernek a Vörös Kereszt ezüst diszér- 
mét adományozta.

Takarékoskodjunk a liszttel. A városi 
tanács a következő fölhívást intézi a közön­
séghez: Az 1400/1916, B. M. számú rendelet 
értelmében az őstermeléssel foglalkozó szemé­
lyek részére személyenkint és naponkint 400 
gram liszt vagy ennek megfelelő mennyiségű 
kenyér, minden egyéb személy részére napon­
kint és személyenkint 240 gram liszt, vagy en­
nek megfelelő mennyiségű kenyér jár. - Áz 
egyes, lakosok által bejelentett készletek fel­
használásának időtartama az előbbi értelemben 
számíttatott ki a hatóság által s azon időpont, 
melyben az illető lakos igényjogosultsága meg­
kezdődik, a kikézbesiteudő értesítésben minden 
egyes érdekelttel közöltetni fog. A közönség 
jól felfogott érdekében felhívja és figyelmezteti 
a városi tanács a város liszt-, vagy gabona­
készlettel hiró minden egyes lakosát, miszerint 
készleteik felhasználásánál a fent említett mi­
niszteri rendeletben foglaltaknak megfelelő 
pontos beosztással járjanak el. mivel elleneset- 

1 hen a következményekért csakis saját maguk

lesznek a lelelösek. amennyiben a hatóság által 
megállapított igényjogosultság határidejének 
bekövetkezte előtt semmiféle hatósági ellátásra, 
illetve liszt- vagy kenyérjegyre nem számít­
hatnak.

Gyászistentisztelet. A Debreceni Izraelita 
ivem Egylet értesíti tagjait, hogy e hó 12-én, 
vasárnap délután fél 6 órakor úgy a Deák Fe- 
1 enc-utcai, mint a Pásti-utcai templombiui em- 
ekbeszeddel egybekötött gyászistentiszteletet 
fognak tartani, melyre a tagok meghivatnak. 
Ugyanaz nap reggeli 7 órakor az egvleti tagok 
a temetőt meglátogatják.

Teleky Samu gróf meghalt. Budapesti 
tudósi tónk táviratozza, hogy Teleky Samu 
gróf, a gernyeszegi kerület munkapárti kép­
viselője, ma délután 64 éves korában Budapes­
ten meghalt.

Teleky Samu gróf az ismert erdélyi kanccl- 
(arnak és a marosvásárhelyi Teleki-könyvtár 
alapitójának dédunokája voit; született Sárom- 
berken, 1845-ben. A középiskoláit Debrecenben 
elvégezve, a katonai pályára lépett. A honvéd­
ség újjászervezésekor honvédhuszártiszt lett s 
a honvédség tartalékállományában alezredesi 
rangot viselt. Nagyterjedelmii birtokai Erdély­
ben és Máramarosmegyében voltak. Igén hires 
vadász volt s vadászkalandjai általánosan is­
meretesek. Néhai Rudolf trónörökös egy er­
délyi vadászait alkalmával ismerte meg a gró­
fot, aki azután később állandó kísérője volt úgy 
vadászatainak, mint külföldi utazásainak tar­
tama alatt. Afrikai útleírásai több nyelven is 
megjelentek., 1881-ben a gernyeszegi választó- 
kerület országgyűlési képviselőjévé választotta 
s azóta a kerületet több ízben is képviselte, de 
pártkötelékbe sohasem lépett. Az 1905-iki vá­
lasztások alkalmával nem vállalt mandátumot, 
hanem ismét elfoglalta örökösjogu helyét a fő­
rendiházban. I91()-ben a gernyeszegi kerület­
ben lépett fel nemzeti munkapárti programmal 
és 414 szóval 363 ellen győzött Farkas Albert­
iéi szemben.

A napközi otthonok március hó 15-én 
megnyílnak. A debreceni községi iskolaszék ma 
délutáni ülésén elfogadta a kiküldött bizottság­
nak a n a p k ö z i otthonok létesítéséről ki­
dolgozott tervezetét és kimondta, hogy a nap­
közi otthonok m á r ci u s 1 5-én megny i I- 
n a k az óvodákban. E napközi otthonokban a 
munkára kényszerülő szegény anyák gyerme­
kei találnak elhelyezést az óvónők, illetve a 
dajkák felügyelete alatt. Elsősorban a 6 éves­
nél nem idősebb gyermekeket veszi pártfogá­
sába a napközi otthon. Ha lesz hely, akkor a 
6 évesnél idősebb gyermekeket is fölveszik 10 
éves korig. A jótékony nőegyletek tagjai vállal­
koztak a napközi otthonok időnkinti ellenőrző 
látogatására, még pedig: az Eötvös-utcai óvo­
dához özvegy dr. Erőss Lajosné, Sass Béláné, 
dr. Nagy Gáborné, Sz. Tóth Béláné, Tarpay 
Béláiié: a Csapókerti óvodához; Zih Sándorné. 
dr. Czakő Zsigmondné, Léderer Lujza, Bosznay 
Istvánná, Ktiliek Erzsébet, Mester utcai óvodá­
hoz: Kovaliczky Antalné, Balogh Istvánná, P. 
Nagy Zoltánná, Koszorús Ferencné, Horvay 
Róbertné, Géressy Kálmánné; a József kir. 
herceg-utcai óvodához: Berger Mórné, Karay 

, Sándorné, Dicsőfi Józsefné, dr. Berger An- 
,donié; a Sziv-utcai óvodához: Fráter Erzsé­
bet, Szele Györgyné, Uray Sándorné. Rottler 
Béláné; a Fimár-utcai óvodához: özvegy Szú­
nyog!) Sándorné, Kolbenhayer Kálmánné, 
Rauch Arpádné. Balkányi Miklósáé, özv. Var­
gha Ferencné; a homokkerti óvodához: Papp 

• iborné, Koczián Dezsőné, dr. Kesserii La­
josné. Kubek Erzsébet. Ezek az úrnők fölváltva 
betelik int kétszer fogják meglátogatni a nap­
közi otthonokat.

„Az örök vándor“ misztérium négy fel­
vonásban az U r á ni á h a ti. Érdekfeszi tő titok­
zatosság, sárgult írások hangulata hatja át ezt 
a filmet, mely Richard Oswald remekműve.
Egv középkori várkastély misztikus rejtelmei­
vel foglalkozik a szerző és a legraffináltabh 
írói eszközökkel csigázza fel a néző érdeklődé­
snél. Csupa fordulat, meglepetés a film meséje. 
Amit azonban a színészek produkálnak, külön 
fejezetet érdemel. Kaiser Tiety kettős szerepet 
játszik, Guido Herzfeld bámulatosan játsza meg 
az udvari bolond szerepét. Tatjaim Irrat pedig 
szebb, mint bármikor. Felhívjuk a közönség 
figyelmét, ne mulassza el az Uránia e kiváló 
műsorát megnézni.
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a
a, izraelita hitközségi választók név-1 teljes megelégedéssel távozott. Az Apollo ér- 

izr. hitközség elöljáró-] dekes előadásai ma 3 és 5 orakor merseKe t. / 
1910. évre lés V órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

ké-
llan-

jegyzéke. A debreceni 
sága értesíti a t. tagokat, hogy az 
Örvényes választói névjegyzéket összeállítottá , Salvator sor
és a hitközségi irodában (József kir. herceg- módjára kitűnő táp­
utca Jó.) közszemlére kitette, azzal a figyel- sör a „Hősök söre“, ajanl-
meztc'téssel. hogy a névjegyzék ellen legké- ■, ható betegeknek, lábadozóknak,
söbb e hó 17-ikéig Írásbeli .felszólalással él- 7 idegesség ellen, vérszegényeknek,
lictnek. * I E kitűnő gyógysör rövid ideig lesz kap-

-- A bakkancs-szállitók fölmentő ítéletét ható palackonként minden jobb csemege és fű- 
, , , . , . . , . <7prkprps1\pí1nnél nollíiVtlilkiiit íi «.ViíllílullllUS

feloldották. Budapesti tudósítónk taviratozza j- y^dú^Ju éjjé], nappal csapolva. Már kap-
•X katonai legfelsőbb törvényszék ma imutttc : ]]ató Balassa Károly főtéri csemege iiz-
ki határozatát KrU'shaber Leo székesfővárosi j létében, Kontsck (léza jiiszerkeres- 
bizottsági tag és több társa bűnügyében, amely i kedésében. Csatiak József főtéri
papirtalpu bakkancsok szállítása miatt indult’ kereskedésében, 1
meg ellenük s amelyben az elsőfokún eljárt bíró- ' és Piac-u.‘sarkán!
súg fölmentő Ítéletet hozott. A legfelsőbb ka to- ] _ Békés Lajos úri divat és szabó üzlete,
nai törvényszék az elsőfokú bíróság ítéletét fel-1 p>e5ieceni Piac-utca 4ó., ajánlja a tavaszi és 
oldotta és uj tényme,,állapítást rendelt el. | nyári idényre kiváló szép szöveteit, tnelyek-

— Háborús idők hnádságos könyve. Szol-1 bői a 1 essz eh b f c r fi ruhák a t es tel olt ok e t 
noky Qerzsontól. 7-ik kiadás. Háborúba me-. szín. Un díva cikkekben, kalapokban , 
nők", sebesültek, kórházban levők._ hadifogságba j dr an nagy laktai 
esettek és itthonmaradottak szamara. Imák \ 
mindenkinek s minden alkalomra, hadban levő! 
szeretteinkért, háborúban elesettekért, mielőbbi 
békéért, stb., stb. Ára díszes vászonkötésben 
csak 1 korona. Kapható a kiadóknál. Hegedűs 
és Sándor cégnél, főposta mellett és minden 
könyvkereskedésben.

.— A lovak összeírása. A városi katonai 
ügyosztály közli: ..A in. kir. honvédelmi mi­
niszter ur 1216. ein. számú rendeletével elren­
delte. hogy a ló és szekér bejelentése és a ló­
osztályozás közötti időben beálló minden vál-1 
tozást kötelesek úgy az eladók, mint a vevők 
még a lóosztályozás előtt a részükre az ösz- 
szeirás alkalmával kiadott bejelentő lapok elő-, 
mutatása mellett bejelenteni. Fölhívja a kato­
nai és illetőségi ügyosztály fenti rendelet alap- ( 
ián a lótulajdonosokat, hogy amennyiben lóáj- 
lományukban annak bejelentése óta változás 
állott volna elő. ezen körülményt az összeírás

Apró hirdetések
Amerikai

egész s e v r ó varrott 
cipők 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Hatvan-u. 8.

Úri lakás
bútorozva vagy anélkül, 
nagy gyümölcsös, vete­
ményes kerttel kiadó. 
Telefon 39.

Az elismert legfőbb mi­
nőségű 5. száma dohány­
takaró organtln kapható

IPPEN és SCHWABCZ
nagvke cskedésében

DEBBECZEN, Hatvan-utca 13. szám.

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-től 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-u. 17.

Cipők,
3 ját gyártmánya, nagy vá­
lasztékban, a legolcsóbb 
ár melleit. Chevreaux 
amerikai félcipő 20 K-tól 
feljebb. Fischer Henybért, 
H itvan-ntca 1 sí. Püspöki 
palota.

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, zálogfeeyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Caohonat-n. 32.

Nyomdagép
amerikai, — vaskonyha, 
jégszekrény és métermá­
zsás mérleg költözködés 
miatt eladó. Hatvan-utca 
11. Fischer.

alkalmával kapott bejelentési 
emelet 19.

lap előmutatása 
ajtó) haladékta-mellett (városház, 

kmul jelentsék be.“
Uj rend a hadisegélyek kifizetésénél. A

városi adóhivatal közli: Azon tolongások és 
rendetlenségek elkerülése céljából, melyek a 
hadisegély kifizetése alkalmával eddig tapasz­
talhatók voltak s melyek úgy a hadisegély Tize- j 
leset teljesítő tisztviselőket felelősségteljes' 
munkájukban szerfelett zavarták, mint az j 
igényjogosultaktól is egyfelől rengeteg időt ra­
boltak el, másfelől néha valóságos dulakodássá 
fajultak, ami sem a hivatal méltóságával, sem ( 
a hadisegélyezés eszméjével össze nem egyez- ( 
telhető, a hadisegélyek kifizetése f. évi már-, 
eins hó 16. napjától kezdve az igazolványok 
st/rszánia szerint az alábbi sorrendben törté­
nik: március 16-án az összes ideiglenes évi 
segélyek és az 1- 400 sorszámig, március hó 
17-én a 401-800 sorszámig, március 18-án a 
801—1200 sorszámig, március 19-én az 
1201-nél magasabb sorszámú igazolvánnyal 
bíró hadisegélyezettek segélyét fizetik ki. — 
A fizetési napokon csakis a jelzett sorszámú 
igazolvánnyal bírók részére fizettetik ki hadi­
segély s aki a kitűzött napon nem jelentkezik, 
annak segélye csak

Somossy László cég
■ Af BuVABMBIT.B IliUllÓJA

kirakataiban látható a

Tavaszi Costumhelme 
és ruha-selyem

újdonságai.

Eladd
1800 n-ől föld a téglás­
kor t, Basahalma utca 13. 
szám, III ik járás, a vasút 
mellett, részletekben is.

Értekezhetni lehet a 
csősznél vagy Csapó-u. 
18. alatti mészárszékben.

Sxakmányos
szőlőmunkások azonnali 
alkalmaztatásra felvétet­

nek. Jelentkezhetnek 
Debreceni Gazdák Bank­
ban, Kossuth-ulca 17

äapnMdullfc
bármilyen felírással kap­
hatók í kiadóban.

Jdravald
munkásembert állandó alkalmazásra, belső 
munkára, jó fizetés mellett keresünk azon­
nali belépésre. Holtmann és Kronovitz 

könyvnyomda, Piac-utca 49.

legjobb köhögés ellenislernek jelzik és milliók használják

köhögés,
rekedtség katarrhus, elnyilkésodás, nyak fájás és sza­
márhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. 
___ Ezért nagyon kapós a katonáknál

llüiH............

Legszebb

hábopús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies Író műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.

gvászt-

6100 W
2 fenyővel.

g. tg. bizonyítvány orvostól és magános- 
tztosltják a sikert.

Rendkívül jó Ízű és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mlhalovlts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szeléilyt Árpád, 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányt Lajos. Kő- 
cián Dezső Kováts L. Nándor, Szentmiklóst Tóth Béla, 
Aranyi S. A’rpád. Reicliard Sándor, Sághy Ferenc, Ba- 
tárv Imre, Caányi Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél, JOzsa és Jóna és Központi drogériákban. — Uj fe­
hértőn Trón Gvalánál. — Érmthályfalván Mátrai Ákos­
nál. — Derecskén Benkő Sándornál.

*Um SZÖVETKEZET 
évi rendes Mzevölését

Vigasztaló könyvecske a világháború 
viselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­
zonyságot tesz annak egész terjedelme.

Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei

1916 március 27 én délután 5 órakor tartja 
Debreczenben saját helyiségében (Arany János-utca 
8. sz.) melyre az intézet tagjait tisztelettel meghívja

as Elnökség.
Tárgysorosat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
3 tag kijelölése.

2. Az 1914. évi zárszámadás és mérleg meg-
. ... állapítása és a felszámoló IV—1909. évi évtársulat

a segélyezés befejezese felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét- vagyonmérlegének előterjesztése.
az lensege helyett az Istenben bízó munka meze-! 3. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a

... ,, .. . ., . , . . , , felszámoló-bizottság jelentésének tárgyalása és ennektörténik. — jere visszatér s áldást mond meg arra is, aki1 aiapján az igazgatóság, a felügyelő bizottság és fel
számoló bizottság részére a felmentvény megadása 

4. Évtársulati felszámoló-bizottság választása.

után fog kifizettetni. A kifizetés kizárólag 
igazolvány felmutatása ellenében 
Felhivatnak a segélyezettek, hogy e rendelke- kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“ 
zéseket pontosan tartsák be s a segélyfizetési Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
helyek előtti tolongástól és dulakodástól saját lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
éi deklikben is tartózkodjanak, mert a hadise- múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének, 
gélynek fentiek szerinti kifizetésével a segélye- j A 160 oldalra terjedő 12*/2—8’/= cm. nagy­
zés sokkal gyorsabban fog lebonyolittatni. | ságu, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 

- „Gyilkos csókok“. Ma négy előadásban ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
mutatja be az Apollo a legújabb film-szenzá- dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
dókból összeállított műsorát, melyben Maria , knrnnaCarmi, a világhírnév ti moziprimadonna fősze-, daraHonkim 1 korona 
replésével a „Gyilkos csókok“ cimti négy fel- g Megi endelieto a kiadóknál 
vonásos fantasztikus dráma és a „Teddy, a be­
törőkirály“ cimü három felvonásos kacagtató 
vígjáték foglal helyet. A tegnapi bemutatón
nagy sikert ért el a két újdonság s a közönség Dehreczcn. Piac-utca 49..

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 
könyvkiadóhivatala

d. A sorrend szerint kilépő három igazgató- 
sági tag helyének betö lése.

fi. A felügyelő-bizottság díjazásának megálla­
pítása és két felügyelő-bizottsági póttag választása

7. Alapszabálytnódositás.
8. Esetleges indítványok
Flgyelmeitetós s Az évi mérleg, az ercd- 

ménysaámla, a felszámoló IV—1909. évi évtársulat 
vagyonmérlege és ezek összes mellékletei a t. tagok 
által intézetünk helyiségében az üzleti órák alatt 8 
nappal a közgyűlés előtt megtekinthetők.

A szavazáshoz szükséges igazolójegyek a köz­
gyűlést megelőző 3 nappal a törzsbetét-kőnyvecskék 
felmutatása ellenében adatnak ki.

A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok 
legkésőbb 8 nappal a közgyűlés elölt 10 tag aláírá­
sával az igazgatóságnál inasban nyújtandók be.

Nyomatott Heffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a iöpostával szemben.


